

Рецензия.

На реферат клинического ординатора Косяковой Е. М. на тему «Центральная серозная хориоретинопатия».

В рецензируемой работе клиническим ординатором рассматриваются вопросы хориоретинопатии.

Заболевание встречается преимущественно у соматически здоровых людей среднего возраста (от 20 до 40 лет), в анамнезе у которых довольно часто отмечается эмоциональный стресс. Мужчины страдают несколько чаще женщин.

До сих пор нет четких представлений об этиопатогенезе заболевания, что в свою очередь затрудняет проведение адекватной и патогенетически обоснованной терапии.

Однако есть исследования, результаты которых послужили толчком к развитию принципиально новых методов лечения хронических, рецидивирующих форм ЦСХ. Это и фотодинамическая терапия, и микроимпульсное субпороговое лазерное воздействие, и транспупиллярная термотерапия, и интравитреальное введение ингибиторов анти-VEGF препаратов, применение которых дают обнадеживающие результаты.

Реферат довольно полно раскрывает содержание выбранной темы.

Оценка 5,0

Ассистент кафедры

Офтальмологии

им. профессора М. А. Дмитриева

с курсом ПО

Балашова П.М.

